

Nem csak kenyéren él az ember

Megtartották a Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) tanévnyitóját pénteken a nagyváradi-újvárosi református templomban. Az eseményen **Tőkés László** hirdetett igét, melyben kifejtette, a válság fia szeretnének boldogulni a pénz, a hatalom és a természetes szelekció igazságtalan világában, azonban az embereknek nemcsak kenyéren, hanem igazságon is kellene élniük. „Ahol jobb, ott van a hazánk” – gondolják sokan, ám ha mindenki odamenne, ahol éppen jobb körülmények vannak, a világ felborulna, s mindenütt egyformán rossz lenne. „Nem szabad a jelenkori materializmus rabjává válnunk” – mondta a volt református püspök, aki természetesen nem állítja, hogy kizárólag igével élhet az ember, hiszen ez nem lenne reális. Szerinte Európa válsága nem annyira anyagi, mint inkább erkölcsi, s napjainkban leginkább a türelem és a szeretet kultúrájának fejlesztésére van szükség.

Ezután **Ráksi Lajos** köszöntötte a jelenlévőket, majd **Csúry István**, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület püspöke beszédében arra buzdította az elsőéves hallgatókat, hogy igyekezzenek meglátni mindazt, ami előre viheti őket, kamatoztassák a szeretetet, legyenek bátrak és igyekezzenek otthon érezni magukat az egyetemen. Az itt szerzett tudásnak köszönhető jövőbeli állásaik lehetőséget nyújtanak majd nemcsak a megélhetésre, de a kutatásra és fejlődésre is az otthont teremtő Isten segítségével, aki holnapot mutat.



Az egyetemi hallgatók szép számmal voltak jelen a megnyitón

János Szatmári Szabolcs egyetemi rektor szerint a tanévnyitó egy új korszak kezdete a PKE gólyái számára, hiszen mostantól az egyetem teljes körű polgárává válnak. A rektor kifejtette, reméli, hogy ez az év rengeteg tanulást és még több örömet hoz majd, még akkor is, ha a tanév némi szorongással és aggodalommal kezdődött a még a tavalyinál is gyengébb érettségi eredmények miatt. Az egyetemre beiratkozók száma azonban nem csökkent, s az új szakok is nagy népszerűségnek örvendtek. A tanintézet vezetője Erik Kastner *Tanévnyitó beszédéből*

idézett: „Ne legyetek túl szorgalmasak! Ennél a tanácsnál a lusták ne hallgassanak ide! Az csak a szorgalmasoknak használna, de nekik nagyon fontos. Az élet nem csak dolgozatokból áll. A fej nem az egyetlen testrészt. Aki az ellentétjét mondja, hazudik. Mert tudáson kívül ugrálni, tornázni, énekelni és táncolni is tudni kell, mert különben a tudománnyal teli vízfej alatt csak egy rokkant test rejtőzik és semmi más.” A rektor kijelentette, ez a tanév is csak egy álom, a hallgatóknak nem szabad megtorpanniuk az előttük lévő akadályoktól, majd erőt és

bátorságot kívánt nekik a kihívásokhoz.

A beszédek után a PKE zeneművészeti tanszékének kórusa előadta Kodály Zoltán *Nagyszalontai köszöntő* című művét, majd **Magdó János**, Magyarország Kolozsvárra akkreditált főkonzulja, valamint **Mezey Barna**, a Magyar Rektori Konferencia elnöke mondott ünnepi köszöntőt. Az egyetem elsőéves hallgatóinak fogadalomtétele után a történelmi egyházak képviselőinek áldáskérése következett, s a tanévnyitót a *Himnusz* eléneklésével zárult.

Péter Tímea Melinda

Idősek napja a megyei könyvtárban

Az idősek világnapja alkalmából szervezett eszmecserevel egybekötött találkozót a Gheorghe Șincai Megyei Könyvtárban pénteken a Ruhama Alapítvány. Mint ezt Monica Suciutól, az alapítvány ügyvezető igazgatójától megtudtuk, a szervezők hisznek abban, hogy létre kell hozni egyfajta tapasztalatcsereket is számító párbeszédet a különböző generációk képviselői között, hiszen olyan világban élünk, amelyben nemcsak a fiatalok tanulhatnak az öregektől, hanem fordítva is. A rendezvényen több váradi nyugdíjas megjelent, akik elbeszélgettek az alapítvány ifjú munkatársaival. Az alapítvány meg akarja honosítani azt, hogy minden évben az idősek napján három olyan váradi nyugdíjasnak adjanak elismerő oklevelet, akik életútjuk alatt nevelték és oktatták a jövő nemzedékeit.

Sz. M.

„A szép szeretetet élte és gyakorolta”

Folytatás az 1. oldalról

A megemlékezésen olyannyira megtelt a váradoosi templom, hogy a számos, utólag behelyezett pótpad ellenére is sokan állni kényszerültek. A tömeg nagyságát az is növelte, hogy sok hívó busszal Nagyszalontáról utazott be Váradra, hogy egykori plébánosát meghallgathassa.



Az ünnepi alkalmon a körzetbe nemrég kinevezett plébános, Gyenge Béla meghívottjaként Bogdán István, a nagyváradi Szent József-templom papja beszélt Kis Szent Teréz életéről és jelentőségéről, valamint a szentáldozatot is ő mutatta be. Mint elmondta, Kis Szent Teréz fiatal lányként semmilyen rendkívüli dolgot nem vitt véghez, mégis szentként tisztelik, s nem volt misszionárius sem, mégis a missziók és misszionáriusok védőszentjének tartják – mindezt azért, mert egyszerűen a szép szeretetet élte és gyakorolta, s hú volt az élet igazi értékeihez. Bogdán István több olyan apró megnyilvánulást is felsorolt Lisieux-i Teréz életéből, amelyeknek lelki mélysége csak a naplójából és önéletrajzából derül ki, s amelyek példaértékűek lehetnek a mai ember számára.

„Istenem, szeretlek!” – ezek voltak Kis Szent Teréz utolsó szavai, amelyekkel eltávozott az élők világából – tette hozzá Gyenge Béla, aki beszámolt az egyháztanácsosi választások eredményeiről is, valamint azt is bejelentette, hogy a plébánia-



Bogdán István

templom hamarosan Mária-légiós csoportot szervez, amelyhez tagokat toboroznak.

Az ünnepi mise virágszenteléssel ért véget Lisieux-i Szent Teréz tiszteletére, akit mindig keresztrel és rózsával a kezében szoktak ábrázolni, a templomból kivonuló hívek pedig a virágszálak mellett egy-egy szelet kalácsot kaptak távozásukor.

Szombati-Gille Tamás

Gyógyítsuk meg az emberiséget!

Pap Gábor művészettörténész tartott előadást *Mit ér az ember, ha magyar* címmel szerdán a nagyváradi Góbé csárdában. Az eseményre megtelt a terem olyan magyarokkal, akik nemzeti és egyéni sorsuk miérettjeire keresték a választ, s az értekezésen érdemben is hozzászóltak a hallottakhoz.

A művészettörténész elsőként egy 1761-es, a csengersimai templom kazettás festett mennyezetén lévő ábrát mutatott be részletesen, melyen a nyilas csillagkép volt látható, mivel elmondása szerint hagyományunk képekben fogalmaz. Mint kifejtette, az összes állatvíj jegy közül a Nyilas az egyetlen, amelynek jele négyzetes képmező átlójára szerveződik. A csillagkép iránya a tejútrendszer közepébe vezet, s ezzel kiemeli a többi konstelláció közül.

A magyarokon keresztül a fény tulajdonságai áradhatnak úgy, mint a jóság, a szeretet, s ami a legfontosabb: az ingyen kegyelem, mely azt jelenti, hogy nem várunk viszonzást jótetteinkért, hiszen a viszonzást már azzal megkaptuk, hogy magyarnak születünk. Pap Gábor elmondta, a jelenlegi mentalitás a minden áron való önérvényesítést helyezi előtérbe ahelyett, hogy a magyarság felvállalná a nyilas áldozatos pályáját, hiszen népünk szellemi tulajdonságai ehhez a csillagképhez kötődnek. Sokan viszont lemondanak arról a kiváltságról, hogy ehhez a nemzethez tartozzanak, s elhagyják hazájukat, mondván, minden ország otthonnak nevezhető, amelyik megfelelő anyagi javakat tud biztosítani. Az értekező szerint az emberek többsége a kormánytól várja a pozitív változásokat, miközben mindent meg tudnánk adni egymásnak, hiszen mindez csak azon múlik, hogyan viselkedünk egymással, a változásnak bennünk kellene megtörténnie, s ha nem tudjuk folytatni a vonalat az átló mögöttes világába, Isten felé, más nemzet nem fogja átállalni a sorsunkat. Szellemi értelemben a magyarság nyilas típusú, ezért a vele szemben lévő jegy formájában, ikreként testesül meg. Míg a halak egymás ellen és rovására harcolnak, akárcsak Káin és Ábel vagy Romulus és Remus, az ikrek azonban egymásért küzdenek, akárcsak Hunor és Magor, s a győztes az, aki képes maga fölé emelni a másikat, s annak érdekeit részesíti előnyben.

Az előadó a magyar szent koronán található ábrákról is beszélt, majd kifejtette, az ezt viselőnek népet kellett volna gyógyítania, ám feladatát egyetlen Habsburg-király sem értette meg. „Gyógyítsuk meg az emberiséget, hiszen végjátékban vagyunk, s nagyobb szükségünk van rá, mint valaha!” – szövegezte fel a magyarságot Pap Gábor az előadás végén.

P. T. M.